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PORTUGUÊS 

 
As questões de 01 a 20 dizem respeito ao texto. Leia-o 

atentamente antes de respondê-las. 

 

 
 

01. Indique a informação INCORRETA sobre as palavras 

aplicadas no texto. 
 

A) ‘Direitos trabalhistas na Itália’ é o tema central 

do texto. 
B) A maioria dos verbos está no Passado. 

C) O texto possui algumas palavras em outra 

língua, mas nenhuma gíria. 

D) O texto traz mais esclarecimentos do que 
perguntas. 

E) O sentido das palavras é o mesmo do dicionário 

[denotação]. 
 

 

02. Marque a afirmação CORRETA a respeito da forma 

e estrutura física do texto. 

 
A) O texto foi publicado em um site. 

B) O texto possui 6 parágrafos interligados. 

C) A sequência das ideias dos parágrafos não segue 

uma lógica coerente. 
D) O texto não possui indicação de tempo e lugar. 

E) O texto apresenta uma entrevista. 

 
 

03. Aponte a disposição menos coerente sobre a 

significação de palavras do texto. 
 

A) ‘Abono’ (título) é sinônimo de ‘bônus’. 

B) ‘Voluntária’ (linha 06) é antônimo de 

‘compulsória’. 
C) ‘Adicional’ (linha 10) significa ‘um acréscimo’. 

D) ‘Alastrou’ (linha 29) é antônimo de ‘propagou’. 

E) ‘Estendido’ (linha 12) é sinônimo de ‘ampliado’. 
 

 

04. Em análise às assertivas sobre separação silábica, pode-

se afirmar que: 
 

I- ‘Época’ (linha 05) possui 3 sílabas;  

II- ‘Ano’ (linha 05) possui o mesmo número de sílabas no 
plural; 

III- Em ‘têxtil’ (linha 19), a letra ‘x’ fica na 2ª sílaba;  

IV- ‘Pneus’ (linha 26) é monossílaba. 
 

Dos itens acima: 

 

A) Apenas o item I está correto. 
B) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

C) Apenas o item II está correto. 

D) Apenas os itens III e IV estão corretos. 
E) Apenas os itens I e IV estão corretos. 

 

 
05. Assinale a alternativa em que a sílaba tônica está 

destacada de forma INCORRETA. 

 

A) ‘Seguinte’ (linha 27). 
B) ‘Pelos’ (linha 25). 

C) ‘Italianos’ (linha 13). 

D) ‘Aniagem’ (linha 18). 
E) ‘Quando’ (linha 08). 

 

 

06. Marque a classificação INCORRETA dos encontros 
vocálicos a partir dos trechos em destaque. 

 

A) ‘Maioria’ (linha 02) – ditongo. 
B) ‘Passou’ (linha 09) – ditongo. 

C) ‘Países’ (linha 02) – hiato. 

D) ‘Paulo’ (linha 35) – hiato.  
E) ‘Ferroviários’ (linha 33) – ditongo. 
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07. O encontro entre as letras ocasiona certos eventos 

fonéticos. Aponte a alternativa com a descrição CORRETA 

da ocorrência dessas relações. 
 

A) O encontro consonantal em ‘Brasil’ (linha 16) 

ocorre entre as letras ‘s’ e ‘l’ em destaque. 

B) ‘Ferroviários’ (linha 33) e ‘trabalhadores’ (linha 
34) apresentam dígrafos destacados, 

respectivamente. 

C) ‘Obrigatória’ (linha 07) apresenta um dígrafo em 
destaque. 

D) ‘Prever’ (linha 09) tem um dígrafo inverso 

destacado. 
E) ‘Pneus’ (linha 26) apresenta um dígrafo em 

destaque. 

 

 
08. Indique a alternativa com erro na relação masculino X 

feminino: 

 
A) ‘Decreto’ (linha 14) X ‘decreta’. 

B) ‘Cristão’ X ‘cristã (linha 02)’. 

C) ‘Patrões’ (linha 03) X ‘patroas’. 

D) ‘Cestos’ X ‘cestas’ (linha 04)’. 
E) ‘Italianos ‘(linha 13) X ‘italianas’. 

 

 
09. Relacione classe de palavras (Coluna 1) com palavras 

do texto (Coluna 2). 

 
Coluna 1 

 

(1) Substantivo. 

(2) Adjetivo. 
(3) Verbo. 

(4) Pronome. 

 
Coluna 2 

 

(   ) ‘Italianos’ (linha 13). 
(   ) ‘Onda’ (linha 29).  

(   ) ‘Presentear’ (linha 03). 

(   ) ‘Seus’ (linha 04) 

(   ) ‘Trabalhadores’ (linha 25). 
 

Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, de cima 

para baixo, os parênteses? 
 

A) 2- 3- 1- 4- 2. 

B) 3- 1- 4- 2- 4. 

C) 1- 4- 1- 3- 2. 
D) 4- 2- 2- 1- 3. 

E) 2- 1- 3- 4- 1. 

 
 

10. Assinale a alternativa com a colocação INCORRETA 

sobre as regras de acentuação gráfica. 
 

A) Não existe mais o acento circunflexo em ‘enjoo’ 

e ‘voo’. 

B) Palavras como ‘ideia’ e ‘jiboia’ não são mais 
acentuadas. 

C) O verbo ‘parar’ na 3ª pessoa do singular no 

Presente do Indicativo não possui acento. 

D) Nem todas as palavras proparoxítonas da Língua 
portuguesa com tonicidade na penúltima sílaba 

são acentuadas. 

E) O acento em ‘pôde’ indica o Passado. 
 

 

11. Em qual alternativa a palavra está classificada de forma 
INCORRETA, quanto à acentuação? 

 

A) ‘Benefício’ (linha 28) é paroxítona. 

B) ‘Países’ (linha 02) é paroxítona. 
C) ‘André’ (linha 27) é oxítona. 

D) ‘Gráficos’ (linha 35) é proparoxítona. 

E) ‘Fábricas’ (linha 11) só é proparoxítona, no 
plural. 

 

 

12. A grafia da palavra ‘químicos’ (linha 35) está de acordo 
com qual alternativa? 

 

A) Correta, desde que estivesse com letra maiúscula 
e com trema. 

B) Correta. Sem o uso do trema. 

C) Incorreta. Deve ser grafada com trema, com o 
acento, mas com letra maiúscula. 

D) Incorreta. Deveria ser grafada com trema. 

E) Incorreta. Deveria estar com trema e sem o 

acento. 
 

 

13. Levando-se em consideração que (V) significa 
‘Verdadeiro’ e (F) significa ‘Falso’, a sequência 

CORRETA das proposições é, respectivamente: 

 
(   ) ‘Natal’ (linha 01) tem a grafia correta com letra 

maiúscula inicial, pois designa uma festividade; 

(   ) O gentílico ‘italianos’ pelo seu uso no texto, deveria ser 

grafado com letra inicial maiúscula; 
(   ) Os meses do ano (linha 30) estão grafados, 

incorretamente, com letra inicial minúscula; 

(   ) ’Benito Mussolini’ (linha 08) tem a grafia correta com 
letras iniciais maiúsculas. 

 

A) F- V- F- V. 

B) V- F- V- F. 
C) F- V- V- F. 

D) V- F- F- V. 

E) F- F- V- V. 
 

 

14. Aponte a alternativa em que a palavra apresenta erro na 
flexão de grau. 
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A) ‘Onça’ X ‘unção’. 

B) ‘Onda’ (linha 29) X ‘ondão’. 

C) ‘Pedra’ X ‘pedregulho’. 
D) ‘Boca’ X ‘bocarra’. 

E) ‘Gota’ X ‘gotícula’. 

 

 
15. Indique a alternativa com a disposição INCORRETA 

da flexão de número de palavras. 

 
A) ‘Patrões’ (linha 03) X ‘patrão’. 

B) ‘Tradição’ (linha 01) X ‘tradições’. 

C) ‘Não’ (linha 23). X ‘nãos’. 
D) ‘Mês’ (linha 10) X ‘meses’. 

E) ‘Tecelão’ X ‘tecelãos’. 

 

 
16.  Indique a alternativa que contenha as letras adicionadas 

ao alfabeto segundo o Novo Acordo Ortográfico: 

 
A) ‘&’ e ‘#’. 

B) ‘K’, ‘W’ e ‘Y’. 

C) ‘@’ e ‘WWW’. 

D) ‘§’, ‘Y’ e ‘K’. 
E) ‘@’, ‘W’ e ‘&’. 

 

 
17. O verbo ‘aprovaria’ (linha 21) encontra-se conjugado 

em qual tempo verbal? 

 
A) Futuro do presente. 

B) Subjuntivo. 

C) Indicativo. 

D) Futuro do pretérito. 
E) Imperativo. 

 

 
18. O verbo ‘constava’ (linha 23) é conjugado pelo termo 

‘Consolidação das Leis do Trabalho’. Tal termo pode ser 

substituído pelo pronome: 
 

A) ‘Ela’. 

B) ‘Nós”. 

C) ‘Ele’. 
D) ‘Eu’. 

E) ‘Elas’. 

 
 

19. Aponte a regra correta, utilizada para a grafia dos nomes 

próprios de santidades, como ‘Santo André’ (linha 27): 
 

A) Antes de nome iniciado por consoante, utiliza-se 

‘Santo’. 
B) É facultativo o uso de ‘Santo’ ou ‘São’. 

C) Antes de nome iniciado por vogal, utiliza-se 

‘Santo’. 
D) É obrigatório o uso de ‘São’ antes de nomes 

iniciados por vogal. 

E) Para nomes femininos, a regra é a mesma. 

20. As letras [as] (linha 12) em que ocorre o acento grave, 

mais conhecido como crase, podem ser substituídas, sem 

alterar o sentido, por: 
 

A) ‘Com’. 

B) ‘Para as’. 

C) ‘Aos’. 
D) ‘Desde’. 

E) ‘Para’. 

 
 

 

MATEMÁTICA 
 

21. Ao parcelar uma dívida de R$ 96.000,00 em 48 

meses, o indivíduo pagará mensalmente o valor de: 

 
A) R$ 1.800,00 

B) R$ 4.000,00 

C) R$ 2.000,00 
D) R$ 1.000,00 

E) R$ 3.600,00 

 

 
22. Uma senha numérica foi criada a partir da resolução 

da seguinte expressão numérica: 

 
25 x [ 4096 : 16 + (400 : 25 x 15) + 500] sendo assim, a 

senha criada foi: 

 
A) 24900 

B) 49200 

C) 29400 

D) 42900 
E) 24090 

 

 
23. Analise com atenção a tabela a seguir e responda: 

 

   
 

A diferença entre a temperatura máxima de Maceió e a 

temperatura mínima de São Paulo é: 

 
A) 13° C 

B) 23° C 

C) 10º C 
D) 18º C 

E) 20º C 
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24. Leia o trecho a seguir com atenção e responda: 

 

“Marie Curie tinha 66 anos quando morreu, no dia 4 de 
julho de 1934. A causa da morte foi anemia aplástica. 

Irène Curie morreu no dia 17 de março de 1956, aos 58 

anos, e Ève, em 22 de outubro de 2007, aos 102. Tanto 

Irène quanto Frédéric morreram em decorrência da 
exposição excessiva à radiação” 

Disponível em: 

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c517y8yvz73
o 

 

A alternativa que corresponde a idade em que Marie 
Curie faleceu, em algarismos romanos é: 

 

A) LXVII 

B) LXXXV 
C) LXXVI 

D) LXVI 

E) LXIV 
 

 

25. Considerando uma semana com cinco dias e cada dia 

contendo vinte e quatro horas, em duas semanas há: 
 

A) 60 horas 

B) 120 horas 
C) 240 horas 

D) 360 horas 

E) 400 horas 
 

 

26. No sábado, Irene foi à feira e comprou os seguintes 

itens: uma dúzia de bananas, duas dezenas de laranja, 
quatro tomates e meia dúzia de limões. Contando todas 

as frutas compradas, quantos itens Irene comprou? 

 
A) 36 unidades 

B) 48 unidades 

C) 42 unidades 
D) 32 unidades 

E) 54 unidades 

 

 
27. Uma praça de alimentação será construída no centro 

de um shopping e para diferenciar seu formato dos 

demais estabelecimentos da redondeza, o engenheiro 
resolveu que seria o formato de um heptágono. Sendo 

assim, tal praça de alimentação terá: 

 

A) Três lados 
B) Quatro lados 

C) Seis lados 

D) Nove lados 
E) Sete lados 

 

 
28. A diferença entre o antecessor do número mil com o 

sucessor do número novecentos e noventa e oito é: 

 

A) três 

B) dois 
C) um 

D) zero 

E) um negativo 

 
 

29. Leia o texto a seguir com atenção: 

 
"O cometa Halley é um cometa periódico que faz a sua 

passagem pelo planeta Terra a cada 76 anos em média. 

Foi o astrônomo britânico Edmond Halley (1656-1742) 
quem primeiro identificou essa propriedade do cometa e 

previu corretamente a próxima data de retorno, motivos 

que levaram à nomeação do cometa em sua homenagem. 

A última aparição do cometa Halley aconteceu no ano 
de 1986, quando ele esteve a 63 milhões de quilômetros 

de distância da Terra. Segundo a Nasa, o Halley estará 

mais uma vez visível nos céus no ano de 2061." 
 

O número que representa o tempo médio em que o 

cometa Halley passa pelo planeta Terra, em algarismos 

romanos, é: 
 

A) CLXXVI 

B) LXXXVI 
C) LXVI 

D) LXXVII 

E) LXXVI 
 

 

30. Em duas horas e meia há quantos minutos? 

 
A) 90 minutos. 

B) 150 minutos. 

C) 120 minutos. 
D) 180 minutos. 

E) 225 minutos. 
 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

E ATUALIDADES 
 

31. As construções residenciais chamadas de tapera que 

inicialmente eram feitas no território de São José da 

Tapera/AL são conhecidas como: 
 

A) Taipa. 

B) Alvenaria. 

C) Palafita. 
D) Madeirite. 

E) Musseque. 

 
 

32. O clima onde se localiza o município de São José da 

Tapera é: 
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A) Tropical de altitude. 

B) Semiárido. 
C) Equatorial. 

D) Tropical semiárido. 

E) Subtropical. 

 
 

33. Maceió, a capital de Alagoas, é banhada pelo oceano: 

 
A) Ártico. 

B) Antártico. 

C) Mediterrâneo. 
D) Atlântico. 

E) Índico. 

 

 
34. Ao Norte, o estado de Alagoas tem seu limite 

territorial com o estado: 

 
A) de Pernambuco. 

B) da Bahia. 

C) do Maranhão. 

D) do Tocantins. 
E) do Rio Grande do Norte. 

 

 
35. Um dos pontos turísticos localizados no estado de 

Alagoas é: 

 
A) Baia de Guanabara. 

B) Serra da Mantiqueira. 

C) Capitólio. 

D) Cidade de Blumenau. 
E) Praia de Barra Grande. 

 

 
36. A região onde hoje se encontra o estado de Alagoas 

já foi invadida no século XVI por: 

 
A) Italianos. 

B) Romanos. 

C) Hunos. 

D) Mouros. 
E) Franceses. 

 

 
37. A festa do padroeiro da cidade, São José, ocorre 

tradicionalmente na data: 

 

A) 22 de fevereiro. 
B) 19 de março. 

C) 04 de abril. 

D) 30 de maio. 
E) 12 de junho. 

 

 
38. Quando foi elevada a condição de município, São 

José da Tapera/AL desmembrou-se de: 

 

A) Piranhas. 

B) Monteirópolis. 
C) Pão de Açúcar. 

D) Olho d’Água das Flores. 

E) Santana do Ipanema. 

 
 

39. O personagem da história e fundação de São José da 

Tapera, Afonso Soares Vieira foi responsável pela 
instalação de: 

 

A) uma casa de comércio. 
B) uma igreja. 

C) um engenho de açúcar. 

D) um rancho de gado. 

E) uma fazenda de milho. 
 

 

40. A cidade do Rio de Janeiro é uma das capitais da 
região: 

 

A) Sul. 

B) Sudeste. 
C) Centro-oeste. 

D) Norte. 

E) Nordeste. 

 
 


